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Θέμα: «Προβληματισμός για τον αποκλεισμό χιλιάδων Αγροτών από την ενίσχυση 

λιπασμάτων» 

Έντονος προβληματισμός επικρατεί στον αγροτικό κόσμο της Λάρισας, δεδομένων 

δημοσιευμάτων περί αποκλεισμού παραγωγών από την ενίσχυση λιπασμάτων. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με ρεπορτάζ της ιστοσελίδας agrotypos.gr ( 

https://www.agrotypos.gr/paragogi/lipansi/oi-imerominies-sta-timologia-afinoun-ektos-

enischysis-lipasmaton-pollous ), oι ημερομηνίες στα τιμολόγια αφήνουν εκτός ενίσχυσης 

λιπασμάτων πολλούς παραγωγούς. Για να εισπράξουν οι αγρότες την ενίσχυση θα πρέπει τα 

τιμολόγια αγοράς λιπασμάτων να έχουν εκδοθεί μεταξύ 01/10/2021 και 30/09/2022, όπως αναφέρει η 

σχετική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ. Αυτό σημαίνει ότι όσοι έχουν τιμολόγια που δεν 

έχουν εκδοθεί σε αυτές τις ημερομηνίες μένουν χωρίς ενίσχυση. Το θέμα, όπως επισημαίνεται στο 

δημοσίευμα, είναι ότι η Χώρα μας κατέθεσε την πρόταση στις Βρυξέλλες με αυτές τις ημερομηνίες 

και τώρα δεν μπορεί να τις αλλάξει και οι παραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση. Χαρακτηριστικό 

είναι το παράδειγμα παραγωγού που δηλώνει στην ιστοσελίδα πως αγόρασε σε υψηλές τιμές 

λιπάσματα, καθώς καλλιεργεί 1.800 στρέμματα με σιτηρά, και τώρα βλέπει ότι δεν θα πάρει καμιά 

ενίσχυση, ούτε για τα λιπάσματα που αγόρασε το 2021 ούτε για τα λιπάσματα του 2022. 

Επιπροσθέτως, η ανησυχία εντείνεται , καθώς , σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, εκτός 

έκτακτης ενίσχυσης λιπασμάτων μένουν οι κατ’ επάγγελμα αγρότες του ειδικού καθεστώτος, 

καθώς τα κριτήρια του Τπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «πετάνε πολύ κόσμο εκτός 

της ενίσχυσης». 

Ειδικότερα, οι πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας, κάνουν λόγο  για  «νέα 

ψυχρολουσία» που περιμένει χιλιάδες συντελεστές της αγροτικής παραγωγής, καθώς μετά τους 

ετερο-επαγγελματίες γεωργούς, που έμειναν... a priori, εκτός της ενίσχυσης για τα λιπάσματα η 
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οποία πρόκειται να δοθεί τους επόμενους μήνες, παρότι καλλιεργούν κανονικά και αγοράζουν 

λιπάσματα για τις καλλιέργειές τους, μια ακόμα μερίδα παραγωγών, μένει «εκτός νυμφώνος». 

Πρόκειται για χιλιάδες κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, που είναι κανονικά γραμμένοι στο 

Μητρώο, αλλά είναι ενταγμένοι στο ειδικό καθεστώς, δηλαδή έχουν τζίρο μέχρι 15.000 ευρώ και 

δεν διαθέτουν βιβλία εσόδων-εξόδων. Αυτοί, περιγράφει η ιστοσελίδα, με βάση την ΚΥΑ με τους 

επιλέξιμους ΚΑΔ, δεν θα πάρουν ούτε ευρώ ως ενίσχυση λιπασμάτων. «Την ίδια ώρα βέβαια 

επιλέξιμες της ενίσχυσης κρίθηκαν εταιρείες του αγροτικού τομέα, κάτι που προκαλεί πλήθος 

αποριών για τους συντάκτες της επίμαχης απόφασης», σημειώνεται στο δημοσίευμα, που τονίζει ότι 

συνολικά εκτιμώνται σε δεκάδες χιλιάδες οι παραγωγοί που θα μείνουν εκτός. 

Δεδομένου ότιo αγροτικός κόσμος της Λάρισας, υπό το βάρος της εξοντωτικής ενεργειακής 

κρίσης και των σοκαριστικών ανατιμήσεων, έχει δεχθεί διαδοχικά πλήγματα και βρίσκεται σε 

απόγνωση, με την “πλάτη στον τοίχο”. 

Δεδομένου ότι με αλλεπάλληλες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου, έχω αναδείξει τα 

αδιέξοδα των αγροτών στο Νομό Λάρισας, και γενικότερα στη Χώρα, επισημαίνοντας πως για το 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής η γενναία στήριξη και θωράκιση του πρωτογενούς τομέα είναι 

αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα. 

Δεδομένου ότι αποτελεί καθήκον της Πολιτείας η παροχή κινήτρων παραμονής στην 

ελληνική περιφέρεια, η αναβάθμιση της ποιότητας και ασφάλειας ζωής στα χωριά της υπαίθρου, 

καθώς και η ανάληψη πρωτοβουλιών αναπτυξιακής ενδυνάμωσης των τοπικών κοινωνιών. 

Ερωτάται οκ. Τπουργός: 

1) Επιβεβαιώνετε τα διαλαμβανόμενα στα ανωτέρω δημοσιεύματα, αναφορικά με χιλιάδες 

παραγωγούς που μένουν εκτός ενίσχυσης λιπασμάτων; 

2) Εάν ναι, για ποιους λόγους η Κυβέρνηση επέλεξε α) να ορίσει τις συγκεκριμένες ημερομηνίες στο 

χρονικό διάστημα για τα τιμολόγια αγοράς λιπασμάτων, β) να θέσει εκτός πεδίου εφαρμογής 

τους κατ’ επάγγελμα αγρότες του ειδικού καθεστώτος; 

3) Προτίθεστε να προβείτε άμεσα σε τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, ώστε να μην χάσουν την 

ενίσχυση χιλιάδες παραγωγοί που περιγράφηκαν ανωτέρω; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

Ευαγγελία Λιακούλη 

     




